

Sismo sacude el Norte de Estado California

San Francisco, 24 enero (AP). Un sismo sacudió hoy el Norte del Estado de California e hizo temblar edificios desde Monterrey, a unos 220 kilómetros al Sur de esta ciudad, hasta Santa Rosa, a 75 kilómetros al Norte.

Se informó de daños menores y algunos heridos. El terremoto, que se produjo a las 11:00 hora local, duró por lo menos 20 segundos.

El Centro Nacional de Información sobre Terremotos, en Golden, Estado de Colorado, anunció que según los registros preliminares el temblor marcó entre 5,2 y 5,5 en la Escala Richter y el epicentro fue localizado cerca de Livermore, a 60 kilómetros al Este de esta ciudad.

En Livermore hubo informes de una media docena de heridos, daños menores a algunos edificios, filtraciones de gas en dos escuelas y algunas interrupciones en los servicios telefónicos. Los funcionarios del Laboratorio Lawrence, de Livermore, donde se realizan investigaciones nucleares, informaron que el reactor no sufrió daños.

Jim Watkins, jefe del Departamento de Planeamiento para la oficina estatal de servicios de emergencia en Sacramento, dijo que los informes preliminares no indicaban daños mayores.

"Lo sentimos aquí en Sacramento", dijo Watkins. "Sacudió muchas plantas, y a mí mismo, cuando me encontraba sentado en mi silla".

Pasa a la página 24

EUA desea vender tipos de radares vigilancia a Pekín

Washington, enero 24 (UPI). El Departamento de Defensa anunció hoy que desea vender a Pekín algunos tipos de radares de vigilancia, un movimiento que acerca a Estados Unidos un paso más hacia la venta de armas a China.

El anuncio, hecho un día después que el presidente Jimmy Carter advirtiera a la Unión Soviética que mantenga sus tropas fuera del Golfo Pérsico, parece destinado a afirmar la amistad de Washington con Pekín frente

al deterioro en las relaciones con Moscú.

Los radares de vigilancia son un equipo electrónico usado por los países para determinar cuándo un ataque de bombardeo es inminente. China, que comparte miles de kilómetros de frontera con la Unión Soviética, es aprensiva acerca de un posible ataque.

El secretario de Defensa, Harold Brown delineó en el Pentágono la política creciente-

Pasa a la página 36

Rebeldes causan más bajas a tropas rusas en Afganistán

Islamabad, Paquistán, enero 24 (UPI). Las bajas de combate de los soviéticos vienen aumentando permanentemente debido a que los rebeldes musulmanes antigubernamentales atacan a pequeños grupos de rusos por vez, dijo hoy un informe procedente de Afganistán.

Según la versión, los rebeldes estarían intensificando la guerra de guerrillas en la zona Este de Afganistán.

Diplomáticos occidentales en Islamabad dijeron que los soviéticos están perdiendo hombres mayormente en pequeños incidentes más que en grandes batallas. Calcularon la cifra

de muertos soviéticos entre 1.200 y 2.000, desde la invasión del 27 de diciembre.

"Hay informes confiables de grandes cantidades de ataúdes embarcados en el aeropuerto de Kabul y enviados a la Unión Soviética", dijo un diplomático.

Un viajero procedente de Afganistán manifestó que un convoy de más de 100 camiones fue atacado el sábado pasado cuando se dirigía hacia el Sur, desde el Paso de Salang, con rumbo a Kabul, y cuatro rusos resultaron muertos. Aviones Mig tuvieron que ser llamados para actuar contra los rebeldes.

Pasa a la página 38

Algunas ganancias Bolsa de N. York

Nueva York, enero 24 (AP). El mercado de valores registró hoy algunas ganancias, en medio de activas operaciones, luego del discurso del presidente Jimmy Carter sobre el estado del país.

Los analistas opinaron que la

Pasa a la página 38



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EXPULSADO. Nueva Zelandia, Enero 24 (AP). El gobierno de Nueva Zelandia anuncia hoy la expulsión del embajador soviético Vsevolod Sofinsky. El gobierno dijo que Sofinsky había entregado fondos a un pequeño partido político favorable a Moscú.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PRACTICAS. Fort Drum, Estados Unidos, Enero 24 (AP). Varios tanques del ejército norteamericano se desplazan por una carretera nevada en el último día de las prácticas de invierno en la zona norte de Nueva York. Más de doce mil soldados participaron en los cinco días de ejercicios militares que, son similares en el Medio Oriente.

Disidentes denuncian actos de soviéticos en Afganistán

Moscú, ene. 24 (Latin-Reuters). El Premio Nóbel de la Paz confinado en la Unión Soviética, Andrei Sakharov, y otros disidentes de la misma nacionalidad, denunciaron hoy la actitud del Kremlin de cercenar la independencia de Afganistán y convocaron a la opinión mundial a luchar por el retiro de las tropas soviéticas.

Ante la supresión de los Derechos Humanos fundamentales en su propio territorio, la Unión Soviética no solo representa un peligro para su propio pueblo, sino también para sus vecinos

inmediatos y toda la humanidad.

Esta severa condena a la política del Kremlin — que puede desatar represalias contra sus autores — fue emitida por el grupo moscovita de supervisión de los Derechos Humanos "Helsinki", la cual Sakharov está estrechamente ligado, aunque no sea miembro formal.

La declaración está fechada el 21 de enero, un día antes de la detención del académico de 58 años de edad, que fuera sacado

Pasa a la página 24

México no pone condiciones a Nicaragua: López Portillo

Managua, 24 enero (DPA). El presidente de México, José López Portillo, al arribar este mediodía a Managua, renovó la identificación mexicana con Nicaragua.

En un breve discurso pronunciado en el aeropuerto "Augusto César Sandino" el mandatario mexicano señaló que las relaciones entre Nicaragua y México han sido en base a dignidad y con respeto a la soberanía.

Destacó el mandatario que México nunca ha puesto condiciones a la cooperación que ha brindado a Nicaragua, antes y después del triunfo de la revolución sandinista.

"Queremos brindar las manos y el corazón mexicano" afirmó el presidente López Portillo, ante la Dirección Nacional del Frente Sandinista, la Junta de Gobierno, el Cuerpo Diplomático acreditado en Nicaragua y Ministros de Estado, reunidos en la pista del aeropuerto.

El presidente llegó a las 11:15 hora local (17:15 GMT) con una delegación de aproximadamente 50 personas, incluyendo a varios secretarios de Estado. Violeta Barrios de Chamorro y el comandante Daniel Ortega, miembros de la Junta de Go-

Pasa a la página 36

Exportan más café del que se ha bebido en 1979: OIC

Londres, 24 enero (AP). La Junta Ejecutiva de la Organización Internacional del Café fue informada hoy que se ha exportado más café del que se ha bebido durante 1979.

Fuentes de la conferencia comunicaron que un informe del Departamento de Estadísticas de la OIC sostiene que en 1979 se exportaron unos 62,15 millones de sacos de café verde a países consumidores, miembros y no miembros de la organización, contra sólo 56 millones de sacos en 1978.

Los cálculos extraordinarios es-

timaron que el mundo bebió 56 millones de bolsas en 1979. Una bolsa contiene 60 kilogramos de granos de café verde. Una tonelada métrica está compuesta por 16,67 bolsas.

Los expertos afirmaron que esto significa que el superávit de unos 6 millones de bolsas está en reserva en los países consumidores, si bien nadie pudo determinar dónde se encuentra el grueso de esta cantidad.

Mientras tanto, el precio mundial promedio del café cayó otros dos centavos a 240,50 el kilogramo de café verde.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONCENTRACION. Paris, Enero 24 (AP). Manifestantes portando un cartel con la fotografía del físico soviético Andrei Sakharov, se concentraron frente a la Embajada de la Unión Soviética en París para protestar por las medidas tomadas contra el disidente

Sakharov, por las autoridades de su país. También portan dibujos de tanques en varios carteles. A la Der., de anteojos, el conocido disidente Eduard Kuznetsov.